

丽水市第六届道德模范推荐候选人公示

(上接第七版)



何伟民,男,1970年11月出生,丽水市农业科学研究院科研人员。

曾获荣誉:1997年浙江省“农业丰收奖一等奖”、2011年浙江省“蔬菜产业提升项目建设先进个人”、2016年丽水市“生态精品农业工作先进个人”、2017年丽水市“科学技术进步奖一等奖”。

自1991年参加工作以来,何

伟民一直从事农业科研和农业技术推广工作,以服务“三农”、科技兴农为己任,一心扎根农业科学事业,先后18次被评为省、市、县级单项工作先进个人。

何伟民喜欢和农民交朋友,他走村入户下田头,手把手指导农民科学种植,累计受训农民达8000余人次,使广大农村形成学科技、用科技的良好氛围,为优化我市农

业产业结构、发展生态高效农业贡献了力量。

从2013年开始,他还积极承担省晚稻品种试验(包括区域试验、生产试验和筛选试验),每年不辞辛劳承担晚稻品种试验任务10组以上,年参试品种达120余个。同时,他还采用杂交育种、系统育种等传统育种技术,扎实开展新品种系或新品种选育,让水稻产量更

高、口感更好,为加快优良品种推广起到了积极的推动作用。

几年来,他还组织实施了单季稻“双百”工程、甘薯新品种新技术示范与推广、高山蔬菜“微蓄微灌”新技术示范基地建设等农业科技项目30余项,取得了明显的经济效益、社会效益和生态效益,先后荣获农业部、省政府、市政府颁发的科技进步奖、农业丰收奖等奖项16项。



聂如伟,男,党员,1973年1月出生,丽水市公路管理局直属分局机械队队长。

曾获荣誉:2009年“全国交通技术能手”、2009年全国交通运输行业“厦工杯”技能竞赛优异奖、2014年交通运输部“十佳最美养路工”、2012年“浙江省第五届杰出职工银锤奖”、2014年“浙江交通十大最美人物”、2009年“丽水市青年岗位能手”、2012年“丽水市第四届金锤

奖——丽水市十大杰出职工”、2012年丽水市公路系统爱岗敬业代表、2013年丽水市“十佳美德交通人”、2017年丽水市“优秀共产党员”。

他常年扎根公路养护一线,废寝忘食地坚守岗位,舍小家为大家;他业务精湛,日以继夜地精检细修;他技能出众,周而复始地默默耕耘;他勇于创新,多年来利用技术为单位节省上百万元成本……他就是丽水市公路管理局直

属分局机械队队长聂如伟。

1996年,23岁的聂如伟成为丽水地区公路管理处直属公路段的一名养护工人,从此之后,他便将自己的青春和年华献给了养护事业。经过多年实践,他逐渐意识到,新时期的公路养护工不应该只是拿起扫把、铁锹,而是应该知识化、技术化,通过熟练使用各种机械设备,最终达到技术养护、科学环保的目标。为此,他不仅利用节假日时间自学工

程机械方面的知识,而且还于2002年1月参加了电大行政管理专业的学习,努力在工程机械知识和管理知识方面实现自我提升。

工作之余,聂如伟总喜欢钻研各种机械设备。尤其是自2003年被调入丽水市拌和楼基地开始从事沥青混凝土拌和工作后,他更加热衷技术革新,并在沥青混凝土拌和设备粉尘处理、养护机械设备改良创新等方面为单位节省上百万元成本。

五、孝老爱亲模范候选人



王金凤,女,1958年12月出生,青田县舒桥乡王畚村村民。

曾获荣誉:2018年丽水市“文明家庭”、2017年“青田好人”、2016年“舒桥好人”。

20多年来,不幸的事情对于王金凤而言,总是接二连三,母亲因直肠癌卧床近2年,丈夫的养母中风瘫痪,丈夫又查出患有慢性

癌症,再是丈夫养父查出直肠癌失去劳动力,又摔断了大腿骨,生活无法自理。

作为女儿、儿媳和妻子,王金凤挑起了大梁,默默地支撑起这个大家庭,照顾卧床病人。喂饭、擦身、端屎端尿……王金凤自己的身体也不好,前几年得了肾脏方面的毛病,现在一只肾已经萎缩,靠中

药治疗,但她硬是坚持把这个家照顾好。

王金凤独自一个人照顾患癌症的丈夫。而且她丈夫的养父母、亲生父母,四位老人住的地方相差五里路,她还要来回跑,照顾老人生活。

为了照顾方便,王金凤又把丈夫86岁的亲生父亲接到家里照

顾。村里人说,王金凤的丈夫从小被亲生父亲抛弃,原本王金凤没必要这样做,但因为老人家没人照顾,她心里放不下,还是担起了这个责任。

说起儿媳王金凤,老父亲非常满意。他现在除了腿脚不便,身体情况还算健康,这和儿媳的细心照顾是分不开的。



叶斌智,男,1981年3月出生,龙泉市西街街道西新社区居民。

曾获荣誉:2018年“丽水好人”“浙江好人”。

敬老孝亲,从我做起。作为一名“80”后,叶斌智显得格外老成。2009年,叶斌智的奶奶不慎摔伤

后一直卧床。他白天上班,晚上照顾老人,十年如一日地艰辛付出,用心料理奶奶的生活起居。

叶斌智奶奶手术后靠呼吸机维持呼吸,不能正常饮食,因为必须吃流质食物,每天大小便十几次,他在奶奶大便后每次自己用手帮她清洁。叶斌智还在奶奶床边架

了一个钢丝床,每天晚上帮奶奶洗头、洗脚、洗澡、穿衣、接屎、接尿,十年来他没睡一天安稳觉,尽心尽力陪伴奶奶毫无怨言。

为了让奶奶缓解病情,叶斌智的姑姑、叔叔还主动学习了按摩技术,每天给奶奶抚胸、捶背、暖手、暖脚,几年如一日悉心照料,无悔

付出。叶斌智经常在奶奶床边讲些小笑话,来转移她的注意力,缓解疼痛。天气好的时候,叶斌智推着残疾车带奶奶上大街去看看,天冷时陪着晒太阳,跟她说说说话、聊聊天。“奶奶为我们操劳辛苦一辈子,当她老了,需要照顾了,我们义不容辞。”叶斌智用深情感动龙泉。



李娟聪,女,1955年11月出生,景宁县梅岐乡竹山村村民。

曾获荣誉:2016年“浙江好人”、2015年“丽水好人”。

19年如一日,先后照顾瘫痪的公公婆婆,上演着久病床前有孝媳的感人故事……“浙江好人”李娟聪就是这样的好儿媳。1998年,

公公因上山劳作时不慎摔伤瘫痪,随后,婆婆也因摔伤中风导致半身不遂。公公卧床5年后去世,婆婆吴翠菊伤心极了,想通过绝医绝食的方式跟着公公而去。李娟聪百般安慰,悉心照料婆婆起居,终于打消了她这个念头。

三十多年来,她没有同公婆

“红过一次脸”,而是默默地照顾着老人,婆婆逢人就夸她是个好媳妇,在婆婆吴翠菊的心里,媳妇比亲闺女还亲。

2012年,李娟聪的儿媳在打工时不慎从脚手架上摔下,虽经抢救脱离生命危险,但因伤重需要人看护。李娟聪上养婆婆,下护儿媳,

一干就是三年,两人的身体近期也有所好转,渡过难关。

李娟聪的丈夫李成福说:“这辈子我有幸娶到这样一个女人,我十分感激她。”街坊邻里说:“她跟家人从没抬过杠、没吵过架,生活方面照顾得非常周到,特别是对她婆婆,照顾得更更是无微不至。”



周玉英,女,1974年9月出生,松阳县新兴镇新安村村民。

曾获荣誉:2017年“最美浙江人·最美残疾人家庭”、2017年“丽水好人”“浙江好人”。

松阳县有一个特殊的家庭,丈夫赵金龙、妻子周玉英,随着他们一同生活的还有周玉英的前夫——

级身残的刘豪瑾。十四年来,两任丈夫生活在同一屋檐下,亲如兄弟。

2000年,刘豪瑾外出打工摔伤,半身瘫痪。治疗不仅花光了家里的积蓄,还欠了不少外债。刘豪瑾一时间无法接受,多次寻死,而妻子周玉英一直在他身边照顾,不离不弃。每每刘豪瑾有寻死的念

头,周玉英就抱着他哭着说:“我们是一家人,我不能丢下你,有我吃的,就不会少你一口。”

刘豪瑾还是不想连累妻子,多次提出离婚。周玉英的回答斩钉截铁:“女儿长大点再说,即便离婚,也不会不管你。”此时,一家的生计全靠周玉英种的一亩茶叶来维系。

赵金龙,安徽人,比周玉英小三岁,十四年来松阳学炒茶。他得知周玉英的故事后,爱上了这个善良的女人,相处几个月后,赵金龙向周玉英求婚。周玉英对赵金龙只提了一个条件:结婚可以,俩人要住在前夫家,共同照顾他。赵金龙欣然同意。



蓝香梅,女,1965年2月出生,云和县元和街道李山前村村民。

曾获荣誉:2015年“中国好人”、2018年“中国好畲娘”、2015年“浙江好人”、2016年“浙江孝贤”、2015年“丽水好人”、2011年云和县“十佳好媳妇”、2013年云和县首届“最美云和人”。

云和县城南山小区的邻居们,

凡提起畲家大嫂蓝香梅,无不称赞她是“天底下难找的好媳妇,最勤快的当家人!”

在蓝香梅的丈夫陈序宗15岁那年,他父亲陈雁王忽然得了急性败血症住院抢救,随后,母亲也得了气管炎、脊椎骨增生、心脏病、胆结石等慢性病,终年靠药物维持。突如其来的厄运逼迫陈序宗成了

家里的顶梁柱。

而蓝香梅从认识陈序宗那一刻起,就被他的勤劳和孝心深深打动。可以说,蓝香梅在定亲的第一天就当起了孝女。定亲后,蓝香梅不顾家人反对,赶到县人民医院陈雁王病床前,相认这位“准公公”,并决定留下日夜守候照顾久病的老人,毫不犹豫地每天给老人端尿

倒尿。

每天一大早,蓝香梅总是全家第一个起床,做好早饭,为二老准备热水,盛好饭,侍候俩老人就餐后才出门干活。在她的悉心照顾下,陈雁王老俩口身体逐渐好了起来。

当了20多年的孝顺媳妇和儿媳,蓝香梅悉心照顾着行动不便的公公婆婆和患精神疾病的小叔。